

内部交流

# 营商环境工作动态

(24)

平顶山市营商环境建设服务中心

2021年8月24日

---

## 【本地速览】

**市长赵文峰到城乡一体化示范区进行调研** 8月19日下午，市长赵文峰到市城乡一体化示范区就产业发展和科技创新工作进行调研。赵文峰先后来到河南跃薪智能机械有限公司、河南真实生物科技有限公司进行实地走访，并详细了解企业产品特点、研发创新、生产经营等情况，仔细询问企业人才建设、技术创新和发展规划。赵文峰强调，要完整准确全面贯彻新发展理念，深入开展“万人助万企”活动，更好发挥企业创新主体作用，构建良好创新生态，厚植高质量转型发展新优势。

**市纪委书记李建民到高新区调研企业生产和项目建设情况** 为统筹做好疫情防控和经济社会发展工作，8月23日，市委常委、市纪委书记、市监委主任李建民到高新区调研企业生产和项目建设情况。李建民强调，各级各部门要扑下身子、沉下心来当

好企业的服务员，全力服务企业生产和项目建设；要与企业共克时艰，打赢这场疫情防控攻坚战；要增强责任意识，常态化深入企业帮扶纾困，为项目建设提供有力保障，全力保障企业平稳有序发展。

**市人大常委会副主任荆建刚到宝丰县调研“万人助万企”活动开展情况** 8月18日，市人大常委会副主任荆建刚带领市人大调研组，到宝丰县调研“万人助万企”活动开展情况。荆建刚先后来到宝丰县“万人助万企”活动领导小组办公室、河南全赫饲料有限公司、铁福来装备制造集团股份有限公司、河南国玺超纯新材料股份有限公司，了解“万人助万企”活动开展情况和企业遇到的具体问题，并提出指导性意见和建议。荆建刚强调，要认真汇总企业反映的问题，建立台账，对企业反映的共性问题，要进行梳理研究，提出普遍性的解决方案；要立足人大职能，加强各级人大组织联动，助力企业做大做强做优。

**副市长刘文海前往联系企业调研“万人助万企”活动开展情况** 8月19日下午，副市长刘文海带领有关部门负责人，前往联系企业调研“万人助万企”活动开展情况。刘文海一行先后到铁福来装备制造集团股份有限公司、平顶山良图科技有限公司，详细了解企业生产经营、安全生产、疫情防控等情况以及发展中遇到的问题，并现场办公帮助企业协调解决。刘文海强调，各级各部门要进一步提高认识，抢抓机遇，攻坚克难，倾力帮助企业发展壮大；要深入了解企业实际困难和需求，积极对接、主动作

为、精准服务，切实为企业排忧解难，推动地方经济高质量发展。

**我市市场监管领域“双随机、一公开”监管督查工作培训会在市市场监管局举行** 8月20日下午，全市市场监管领域“双随机、一公开”监管督查工作培训会在市市场监管局八楼会议室举行。会议对开展市场监管领域“双随机、一公开”监管督查工作进行了具体安排，对集中督查阶段的重点业务内容及技术操作要领进行了培训。市纪委监委、监委委员吴子涛，市市场监管局党组书记、局长孙国权，市纪委党风室副主任李琼琼出席会议。市纪委监委、市市场监管局相关领导和工作同志参加会议。

**人行平顶山市中心支行 3.8 亿政策资金支持平顶山银行小微企业信用贷款投放** 8月18日，人民银行平顶山市中心支行向平顶山银行发放单笔普惠小微企业信用贷款支持计划资金3.8亿元，支持平顶山银行发放信用贷款，帮助我市小微企业渡过难关。自人行总行普惠小微企业信用贷款支持计划政策出台后，人民银行平顶山市中心支行从宣传解读、贯彻落实、审批发放和规范管理等多方面发力，推动政策迅速落实落地。截至目前，人民银行平顶山市中心支行累计向我市5家地方法人金融机构提供信用贷款支持计划资金4.1亿元；支持地方法人金融机构向小微企业发放信用贷款15.3亿元，惠及5668户市场主体。

**汝州市成功创建河南省第二批践行县域治理“三起来”示范县（市）** 近年来，在省委、省政府和平顶山市委、市政府的坚强领导下，汝州市深入贯彻落实习近平总书记关于县域治理“三

起来”的重要指示精神，坚持以县域治理“三起来”重大要求为遵循，立足新发展格局，站位区域经济发展大局，抢抓机遇，扬长补短，在县域经济高质量发展上取得了新成效，汝州市生产总值稳居平顶山市第一，被省委、省政府评定为河南省第二批践行县域治理“三起来”示范县（市）。

**舞钢市深入民营企业开展“万人助万企”调研活动** 8月19日上午，舞钢市市委副书记、市长朱志骞带队深入到部分民营企业开展“万人助万企”活动，进一步了解企业诉求，现场研究解决企业面临的突出问题和制约瓶颈，助力企业实现高质量发展，推动全市经济发展提质提速。朱志骞强调，企业要积极抢抓发展机遇，扩大视野，坚持“走出去”学习、精准谋划好企业发展的路径；要突出重点，加强与相关企业的合作，推动企业快速做大做强；乡镇要帮助企业进行有针对性的招商引资活动，落实好惠企政策，助力企业打通产业链，持续延链补链，实现又好又快发展。

## 【外市动态】

**河南省印发进一步深化税收征管改革工作方案** 近日，中共河南省委办公厅、河南省人民政府办公厅印发《关于进一步深化税收征管改革的工作方案》（以下简称《方案》）。《方案》为“十四五”时期河南省进一步深化税收征管改革明确了总体要求和主要任务，着力推进税务领域“放管服”改革，优化税务执法方式，健全税务监管体系，打造市场化法治化国际化营商环境。

《方案》围绕“全面推进税收征管数字化升级和智能化改造、进一步优化税务执法方式、提供高效智能税费服务、精准有效实施税务监管、深化拓展税收共治格局、切实强化税务组织保障”6个方面，提出了27项重点工作任务。

**南阳市公安“五零”举措服务人才落户** 2021年以来，南阳市公安局户政部门从“降门槛、减手续、优流程、提效率”入手，出台《南阳市公安机关深化户政放管服改革优化营商环境七项措施》，采取人才落户“五零”举措，全面深化户籍制度改革。

“五零”举措包含：“五类人才”和全国优秀农民工落户“零限制”；高校毕业生和专业技能人才落户“零门槛”；落户业务办理“零等待”；手续材料审批“零负担”，特事特办实现“零跑动”。截至目前，南阳市已办理人才落户674人，为落户人才加班、延时办理业务255份；累计免除各类证明材料2022份；上门办理户籍、身份证和居住证业务1762件，提供户籍业务咨询服务2217次。

**驻马店市上线专家抽取直播功能 推动公共资源交易公平透明** 驻马店市公共资源交易中心在全省率先上线专家抽取直播功能，依法依规全程实时直播专家抽取过程。广大市场主体和群众可登陆驻马店市公共资源交易中心网，点击“评标评审专家抽取直播”模块进入直播页面，全程实时观看专家抽取的直播，以保障各方主体及时、全面、透明获取信息，确保各方主体的知情权、参与权和监督权，深入推动公共资源交易活动更加公平公正、

阳光透明、廉洁高效。

**鹤壁市在全省首家成功上线国家医疗保障信息平台** 8月6日，国家医疗保障信息平台在鹤壁市正式上线运行（鹤壁成为河南省首家平台上线城市），实现了鹤壁市1709家定点医药机构全覆盖，可为152多万参保人提供更方便快捷、优质高效的医保服务。今年以来，为加快鹤壁市医疗保障信息化、智慧化建设，鹤壁医保局在全省率先启动了国家医疗保障信息平台上线运行工作，全面构建标准规范、便捷可及、规范高效、智能精准、融合共享、在线可用的医保信息化体系，为鹤壁市参保群众提供更加便捷的“互联+医保”服务。

**焦作市温县推行施工图审查与施工许可并联办理** 2021年，焦作市温县住建局紧紧围绕工程建设项目审批制度改革减环节、减材料、减时限、降成本工作要求，认真研读政策、主动担当作为、精准落实措施、强力推进工改，获得企业普遍好评。具体措施如下：豁免装修工程施工图审查，推行施工图审查与施工许可并联办理，共享电子证照和批文，积极谋划、持续打造亮点。据悉，该局在2021年度，“豁免装修工程施工图审查”“推行施工图审查与施工许可并联办理”“极简审批”等措施已在全市率先推进落实。

## 【外埠信息】

**桂林市试点金融纠纷快速审理机制以优化营商环境** 为优

化营商环境，保护金融消费者合法权益，促进金融业持续健康发展，今年上半年，桂林市中级人民法院启动了金融纠纷快速审理机制试点工作。各试点法院通过“诉前调解+网上立案+快速裁判”一站式金融纠纷快速解决机制，合理配置纠纷解决资源，依法高效解决纠纷，统一裁判尺度，快速审理，提高审判效率。其中，七星区法院通过推出“线上全流程诉前多元解纷平台”，将最短审理周期缩减到7天，平均审理周期为18天，平台自上线以来已经成功化解了2180件案件，帮助银行机构节约诉讼成本239.8万元。

**黑龙江省成立企业维权服务中心为各类市场主体维权咨询服务** 为切实保护企业和投资者合法权益，维护公平诚信、高效有序的市场秩序，黑龙江省商务合作促进会成立企业维权服务中心，并联合省营商环境建设监督局及省直有关部门为各类市场主体维权咨询服务，对影响企业发展的各类违规违纪行为，配合省直相关主管部门和新闻媒体，进行协调处理。该中心的主要职责是：受理转办民营企业和民营企业家投诉维权、法律咨询、政策法规咨询等方面事宜，协助有关部门处理商务纠纷仲裁调解等。中心通过电子邮件、电话、传真、微信、书信、面谈等方式，进行维权登记。中心受理维权后，将转办有关部门调查处理，并将处理结果及时反馈给维权人。

**天津市实现企业退税足不出户网上办理** 今年，天津市税务局帮助企业真正实现了退税业务网上办、掌上办、一键办。税务

局根据纳税人具体情况增加了跨税种“智能抵”业务，即针对汇缴多缴税款且又有历史欠税的部分纳税人，电子税务局会提供用多缴税款抵欠税的操作支持，纳税人可自主选择多缴抵欠税或直接退税业务，实现退抵税业务的轻松办理。市税务部门还大幅压缩单笔在1万元以下的所得税汇缴退税业务的申报、入库等数据的审核时间，运用大数据分析，建立小微企业汇缴退税清单，对符合条件的小微企业发起“直退”流程并逐户确认退税信息，实现由“申请退”到“主动退”的转变。今年以来，天津市累计办理企业所得税退税14708户次，退抵税款56亿余元。

**深圳率先建立个人破产信息共享和公示机制助力一流营商环境** 近日，我国首部个人破产法规《深圳经济特区个人破产条例》开始施行。同日，全国首家个人破产事务管理机构——深圳市破产事务管理署挂牌成立。为进一步推进个人破产制度试点改革向纵深发展，高质量推进社会信用体系建设，加快打造国际一流营商环境，深圳市破产事务管理署会同深圳市中级人民法院、深圳市市场监管局印发了《关于建立破产信息共享与状态公示机制的实施意见》，在全国率先建立个人破产信息共享和公示机制，推动个人破产与社会信用体系联动，为个人破产制度“行稳致远”保驾护航。